

Ленинская ПОБЕДА

Орган Богородского горкома и райкома ВКП(б),
горсовета и райсовета депутатов трудящихся

№ 77
(3254)

Пятница, 30 июня 1944 г.

Выходит 3 раза в неделю

(заказная бандероль)
г. Горький,
Центральной библиотеке—1 экз.

Год изд. XVI-й
Цена № 20 к.



тические итоги трех лет войны со всем очевидностью говорят о том, что гитлеровская Германия уже проиграла войну и близится час ее полного разгрома. Армии СССР, Великобритании и США со всех сторон штурмом пробивают себе путь к важнейшим жизненным центрам фашистской Германии и не за горами время, когда будет возвещено о торжестве этих усилий.

(Совинформбюро).

ПРИКАЗ Верховного Главнокомандующего Генерал-полковнику ЗАХАРОВУ

Войска 2-го Белорусского фронта, форсировав Днепр на участке протяжением 120 километров, прорвали вторую оборонительную полосу немцев, подготовленную по западному берегу реки, и сегодня, 28 июня, штурмом овладели крупным областным центром Белоруссии—городом Могилев—оперативно-важным узлом обороны немцев на Минском направлении, а также с боями заняли города Шклов и Быхов.

В боях при форсировании Днепра и овладении городами Могилев, Шклов и Быхов отличились войска генерал-лейтенанта Болдина, генерал-лейтенанта Гришина, генерал-лейтенанта Крюченкина, генерал-майора Мультяна, генерал-майора Захарова, генерал-майора Терентьева, генерал-майора Наумова, генерал-майора Смирнова, генерал-майора Якимовича, полковника Щеникова, полковника Колесникова, полковника Дружинина, полковника Юрина, полковника Слиц, полковника Артемьева, генерал-майора Кононенко, генерал-майора Гаспаряна, генерал-майора Скрылева, полковника Галайко, генерал-майора Красноштанова, генерал-майора Кириллова, полковника Гусева, полковника Супрунова, генерал-майора Кустова, генерал-майора Самарского, полковника Казак, генерал-майора Долматова; артиллеристы генерал-лейтенанта артиллерии Сокольского, генерал-лейтенанта артиллерии Бодрова, генерал-майора артиллерии Дегтярева, генерал-майора артиллерии Карепина, генерал-майора артиллерии Рязанцева, полковника Михно, полковника Ершова, полковника Касьянова, полковника Чернобаева, полковника Корнишева, полковника Зябликова, полковника Брызгалина, полковника Малофеева, полковника Ушакова, полковника Кулеева, полковника Соколенко, полковника Королова, полковника Турчанинова, подполковника Зернова, подполковника Войцеховского, подполковника Ахтырченко, подполковника Киселева, подполковника Варшавского, подполковника Русецкого, подполковника Верзенева, подполковника Федорова, подполковника Бабича, подполковника Глесина, подполковника Яременко, под-

полковника Пентяешкина, полковника Каминского, полковника Шкуратова; танкисты полковника Ершова, полковника Котова, полковника Лукашева, полковника Туловского, подполковника Татаренко, подполковника Копылова, майора Сегедина, майора Самуилкина, майора Гаевского, полковника Николаева; летчики генерал-полковника авиации Вершинина, полковника Волкова, майора Максименко, майора Рубцова, майора Арбатова, подполковника Колонина, майора Котруха, подполковника Бершанской, подполковника Ермилова, подполковника Соколова, полковника Гетмана, полковника Вусса, подполковника Покровской, подполковника Елисеева; саперы генерал-майора инженерных войск Бордзиловского, полковника Мельникова, полковника Соколова, полковника Дергунова, полковника Логинова, полковника Визирева, подполковника Гусева, майора Смышляева, майора Канарчика и связисты генерал-майора войск связи Борзова, подполковника Корбут, подполковника Чиркина, майора Шаповалова, капитана Глушкова, капитана Вайнруб, капитана Борисова.

В ознаменование одержанной победы соединения и части, наиболее отличившиеся в боях при форсировании Днепра и овладении городами Могилев, Шклов и Быхов представить к присвоению наименований "Верхнеднепровских", "Могилевских" и к награждению орденами.

Сегодня, 28 июня, в 22 часа, столица нашей Родины Москва от имени Родины салютует доблестным войскам 2-го Белорусского фронта, форсировавшим Днепр и овладевшим городами Могилев, Шклов и Быхов,—двадцатью артиллерийскими залпами из двухсот двадцати четырех орудий.

За отличные боевые действия об'являю благодарность руководимым Вами войскам, участвовавшим в боях при форсировании Днепра и за освобождение городов Могилев, Шклов, Быхов.

Вечная слава героям, павшим в боях за свободу и независимость нашей Родины!

Смерть немецким захватчикам!

**Верховный Главнокомандующий
Маршал Советского Союза
И. СТАЛИН.**

28 июня 1944 года.

О ПРИСВОЕНИИ ВОИНСКОГО ЗВАНИЯ ГЕНЕРАЛА АРМИИ ЧЕРНЯХОВСКОМУ ИВАНУ ДАНИЛОВИЧУ

Постановление Совета Народных Комиссаров
Союза ССР

Совет Народных Комиссаров Союза ССР ПОСТАНОВЛЯЕТ:
Присвоить установленное Указом Президиума Верховного Совета СССР от 7 мая 1940 года воинское звание ГЕНЕРАЛА АРМИИ ЧЕРНЯХОВСКОМУ Ивану Даниловичу.

Председатель Совета Народных Комиссаров Союза ССР

И. СТАЛИН.

Управляющий делами Совнаркома ССР

Я. ЧАДАЕВ.

Москва, Кремль. 26 июня 1944 года.

Прием
тov. И. В. Сталиным
г-на Э. Джонстона

26 июня Председатель Совета Народных Комиссаров СССР тов. И. В. Сталин принял Председателя Торговой Палаты США г-на Э. Джонстона.

На беседе присутствовали Народный Комиссар Иностранных Дел СССР тов. В. М. Молотов и Посол США в СССР г-н В. А. Гарриган.

тические итоги трех лет войны со всей очевидностью говорят о том, что гитлеровская Германия уже проиграла войну и близится час ее полного разгрома. Армии СССР, Великобритании и США со всех сторон штурмом пробивают себе путь к важнейшим жизненным центрам фашистской Германии и не за горами время, когда будет возвещено о торжестве этих усилий.

(Совинформбюро).

ПРИКАЗ Верховного Главнокомандующего Генералу армии РОКОССОВСКОМУ

Войска 1-го Белорусского фронта, развивая стремительное наступление, сегодня, 28 июня, в результате глубокого обходного маневра, овладели городом и важным железнодорожным узлом Осиповичи, завершив тем самым окружение бобруйской группы немецких войск.

В боях за овладение Осиповичи отличились войска генерал-лейтенанта Батова, генерал-майора Иванова, генерал-майора Алексеева, генерал-майора Санковского, подполковника Морозова; танкисты генерал-майора танковых войск Панова; летчики генерал-полковника авиации Руденко.

В ознаменование одержанной победы соединения и части, наиболее отличившиеся в боях за овладение Осиповичи, представить к награждению орденами.

Сегодня, 28 июня, в 23 часа столица нашей Родины Москва от имени Родины салютует доблестным войскам 1-го Белорусского фронта, овладевшим Осиповичи,—двадцатью артиллерийскими залпами из двухсот двадцати четырех орудий.

За отличные боевые действия об'являю благодарность руководимым Вами войскам, участвовавшим в боях за освобождение Осиповичи.

Вечная слава героям, павшим в боях за свободу и независимость нашей Родины!

Смерть немецким захватчикам!

**Верховный Главнокомандующий
Маршал Советского Союза
И. СТАЛИН.**

28 июня 1944 года.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Оперативная сводка за 27 июня

Юго-западнее города Витебск наши войска завершили ликвидацию окруженнной группировки противника в составе 4, 197, 206, 246 пехотных и 6 авиаполевой дивизий. Ввиду отчаянного сопротивления большая часть окруженных немецких войск была перебита нашими войсками, при этом противник оставил на поле боя более 20 тысяч трупов. Остатки этих дивизий приняли ultimatum советского командования о капитуляции, прекратили сопротивление и сложили оружие. По предварительным данным сдалось в плен свыше 10 тысяч немецких солдат и офицеров.

Войска 3-го Белорусского фронта, развивая наступление, 27 июня овладели городом и оперативно-важным железнодорожным узлом Орша.

На Лепельском направлении наши войска с боями продвигались вперед и овладели районным центром Витебской области городом Чашники, а также заняли более 200 других населенных пунктов, среди которых крупные населенные пункты Усвея, Усая, Хотино, Батуялово, Камень, Медвецк, Козановка, Лукомль, Лисичина и железнодорожные станции Вятны, Чашники.

На Минском направлении наши войска, развивая успешное наступление, с боями заняли более 350 населенных пунктов, в том числе крупные населенные пункты Ридомля, Раветичи, Бушмин, Малое Гальцево, Волосово, Клубиничи, Зaborье, Обчуга, Бобр и железнодорожная станция Бобр.

На Могилевском направлении наши войска, преследуя противника, повсеместно вышли к восточному берегу реки Днепр на участке Орша, Могилев, Быхов, овладев при этом более 300 населенных пунктов, среди которых крупные населенные пункты Зубова, Копыстъ, Никитиничи, Ржавцы, Заречье, Луполово, Сидоровичи, Следюки и железнодорожные станции Зубры, Дары, Луполово. Наши войска форсировали реку Днепр севернее и южнее города Могилев, перерезали железнодорожную дорогу Орша—Могилев и завязали уличные бои в городе Могилев.

На Бобруйском направлении наши войска, развивая охватывающие удары с востока и юга на Бобруйск, завершили окружение группировки противника в составе пяти пехотных

(Окончание сводки см. на 2-й стр.)

От Советского Информбюро

Оперативная сводка за 27 июня

(Окончание)

дивизий в районе Бобруйск и юго-восточнее города. В ходе наступательных боев наши войска овладели районными центрами Полесской области городом Глуск, Карпиловка, а также заняли более 600 других населенных пунктов, в том числе крупные населенные пункты Городец, Пацова Слобода, Подречье, Титовка, Дворяниновичи, Бирча, Щедрин, Пекаличи, Василевка, Ламы (5 километров южнее Бобруйск), Верезовичи, Сычково, Барановичи, Глуша, Жолгинец, Балашевичи, Зубаревичи, Хойно, Колки и железнодорожные станции Заградье, Красный Берег, Омельня, Красный Брод, Залесье, Рабкор, Мирадино. Наши войска перерезали железнодорожную и шоссейную дороги Бобруйск-Минск, вплотную подошли к городу Бобруйск и завязали бои на окраинах города.

Между Онежским и Ладожским озерами наши войска с боями продвигались вперед и овладели районным центром Карело-Финской ССР Шелтозеро, а также заняли более 30 других населенных пунктов, среди которых Ростань, Ладва, Розмега, Ревельга, Чильмозеро, Ульваны, Новинки, Нурмалица, Работа и железнодорожные станции Токари, Ревельга, Пай, Тархеполь, Ладва.

На других участках фронта — без перемен.

За 26 июня наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 38 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 34 самолета противника.

* * *

Налет нашей авиации на железнодорожные узлы Осиповичи, Полоцк и железнодорожные станции Борисов, Янув, Ловча, Лунинец, Пинск

В ночь на 27 июня наша авиация дальнего действия совершила налет на железнодорожные узлы Осиповичи, Полоцк и железнодорожные станции Борисов, Янув, Пинск, Ловча, Лунинец.

К моменту налета нашей авиации на железнодорожном узле Осиповичи находилось большое скопление железнодорожных эшелонов противника с войсками, боеприпасами и различной военной техникой.

Обрушив на эшелоны врага бомбовый груз, наши летчики вызвали более 20 очагов пожара. Горели железнодорожные эшелоны и поочередно возникали большие взрывы.

Оперативная сводка за 28 июня

В течение 28 июня южнее города Полоцк наши войска, преодолевая сопротивление и инженерные заграждения противника в межозерных дебриях вели наступательные бои, в ходе которых овладели районным центром Витебской области городом Лепель, а также заняли более 100 других населенных пунктов и среди них Черчицы, Красное, Заречье, Земцы, Замошье, Старое Лядно, Великое Поле.

На Минском направлении наши войска, развивая успешное наступление, овладели районными центрами Минской области городом Холопеничи, городом и железнодорожной станцией Крупки, районным центром Могилевской области Круглое, а также с боями заняли более 400 других населенных пунктов, среди которых крупные населенные пункты Староселье, Латыгиличи, Моисеевщина, Пупеличи, Костица (13 километров северо-восточнее Борисов), Игрушки, Славени, Коханово и железнодорожные станции Коханово, Славное.

Войска 2-го Белорусского фронта, форсировав реку Днепр на участке протяжением 120 километров, прорвали вторую оборонительную полосу немцев, подготовленную по западному берегу реки, и штурмом овладели крупным областным центром Белоруссии — городом Могилев, а также с боями заняли районные центры Могилевской области город Шклов, город Быхов, и более 450 других населенных пунктов, среди которых крупные населенные пункты Подкняжене, Уланово, Черное, Черноручье, Дубровка, Браково, Сеньково, Голынец 1-й и 2-й, Новая и Старая Лежневка, Бовшев, Липовка, Ходутичи, Мокре и железнодорожные станции Копысь, Шклов, Лотва, Польковские Хутора, Буйниччи, Дашковка, Барску, Борколабово, Ямница, Быхов.

В бою за город Могилев разгромлена 12 пехотная дивизия немцев, командир которой генерал-лейтенант Бамлер взят в плен вместе с его штабом. Взят также в плен комендант города Могилева генерал-майор Эрдмандорф.

Войска 1-го Белорусского фронта, развивая успешное наступление, овладели городом и важным железнодорожным узлом Осиповичи и продолжали вести бои по уничтожению группировок противника, окруженной в районе города Бобруйск. В ходе наступательных боев войска фронта освободили за день более 200 населенных пунктов, в том числе районный центр

Могилевской области город Кличев, районный центр Минской области город и железнодорожную станцию Старые Дороги, крупные населенные пункты Чигиринка, Ореховка, Вирков, Бацевичи, Сергеевичи, Любоничи, Ступени, Березинский Форштадт, Шатково, Тепуха, Протасевичи, Калуга, Ново-Андреевка, Барбаров, Бобровичи, Поречье и железнодорожные станции Несета, Таченка, Телуша, Савичи, Березина.

Между Онежским и Ладожским озерами наши войска, преодолевая сопротивление финнов, продвинулись вперед до 35 километров и заняли населенные пункты Шокша, Педа-Сельга, Кескозеро, Виллала, Вехну-Сельга, Сянъдеба, Верхний Конец, Аланга, Гаврилово, Видлица, Усть-Видлица.

В финском заливе юго-западнее Выборга наши войска очистили от противника остров Уран-Сари, овладев при этом городом, портом и железнодорожной станцией Тронгсунд (Урас).

На других участках фронта — без существенных изменений. За 27 июня наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 109 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбит 61 самолет противника.

* * *

Массированные налеты нашей авиации на железнодорожные узлы Барановичи, Лунинец, Минск, Полоцк и железнодорожную станцию Борисов

Наша авиация в ночь на 28 июня нанесла сильные удары по железнодорожным узлам Барановичи, Лунинец, Минск, Полоцк и железнодорожной станции Борисов. Во время налета на железнодорожных узлах и станции находилось большое количество железнодорожных эшелонов.

В результате бомбардировки на железнодорожном узле Барановичи возникло 23 больших очага пожара и произошло не сколько сильных взрывов. На железнодорожном узле Минск возникло 13 очагов пожара, горели вагоны и военные склады. В Полоцке пожархватил всю центральную часть узла.

Особенно интенсивный налет наша авиация совершила на железнодорожную станцию Борисов, на путях которой находилось до 20 эшелонов. Разрывы бомб наблюдались по всей территории станции. Возникло 15 очагов пожара. Произошло 16 взрывов.

Четыре наших самолета не вернулись на свои базы.

Международный обзор

Прошла первая неделя четвертого года Отечественной войны Советского народа против гитлеровских захватчиков. Она ознаменовалась рядом мощных согласованных ударов по врагу.

Кольцо сжимается

В центре внимания всего мира новое наступление Красной Армии. Иностранная печать оценивает его, как крупнейшее событие. Английская газета "Дэйли Телеграф" энд моринг Пост" отмечает, что в четвертое лето советско-германской войны гитлеровская армия оказалась совершенно неспособной к наступлению и инициатива вновь находится в руках русских. Немцы теряются в догадках, где последует новый удар". "Железное кольцо, которого так боялся Гитлер, сжимается вокруг Германии" — пишет американская газета "Нью-Йорк Таймс".

Шербур — в руках союзников

На фронте в Северной Франции наши союзники добились серьезного успеха — заняли Шербур. Штаб верхового командования экспедиционных сил союзников 27 июня сообщил: "Через 20 дней после первого удара войска союзников прочно закрепились на предметном укреплении, охватывающем почти весь полуостров Котантен и крупнейший порт. Освобождение Шербура было завершено в результате последнего дня ожесточенных боев в северо-западной части города. Противник потерял в боях большую часть четырех пехотных дивизий и много военных и торговых судов. Захвачены в плен командующий гарнизоном Шербура генерал-лейтенант фон-Шлибен и командующий германской борьбы в Северную Францию.

Напряженная борьба развернулась и в Италии. В северных оккупированных немцами районах уже сформировалась партизанская бригада, с которыми гитлеровцам становится все труднее бороться. Л. Волынский.

Начали уборку сена

20 июня Хвойцевский колхоз имени Чкалова приступил к сенокосу. До начала сенокоса во всех звеньях были проработаны постановления облисполкома и обкома ВКП(б) о сеноуборке и силосовании кормов. Сейчас колхозники стараются на деле выполнить эти постановления. Работают на основе индивидуальной сельщины.

За 4 рабочих дня скончено 60 га лугов. Лучшие косцы И. Чубарев, Б. Тяпухин, инвалид Отечественной войны Д. Ламзин на косьбе выполняют по две нормы. Женщины — косцы М. Отрокова, А. Лобанова вырабатывают по 1,5 нормы.

23 июня началась уборка сконченного сена и сдача государству. Сдано 1.200 килограммов. В. Лившиц.

Массовый сенокос

В Крутихинском колхозе «Красный маяк» успешно закончили прополку посевов на площади 223 гектара. 22 июня приступили к массовому сенокошению. Косьба ведется на основе индивидуальной сельщины. Люди работают с большой энергией. За три дня скончено 45 гектаров лугов.

Большинство колхозников дают по 2—2,5 нормы. Михаил Васильевич Беляев, Федор Михайлович Дрихлов, Федор Трофимович Емельянов, Зинаида Трофимовна Дрихлова сканивают по 0,65—0,70 гектара при норме 0,30 га.

В. Брюзгина.

Работают

с воодушевлением

Успешное наступление нашей героической Красной Армии воодушевляет колхозников Полец-Дубенского колхоза на самоотверженный труд. На всех видах работы колхозники показывают образцы высокой производительности. Бригада Рябовой из дер. Полец заканчивает прополку проса, молодежное звено В. Кучиной производит вторую прополку свеклы, звенья огородной бригады Захаровой и Головой производят прополку лука и заканчивают прополку моркови. Учащиеся под руководством звеньевой Гусевой на прополке моркови выполняют по 1,5—2 нормы.

Производится силосование кормов. На 23 июня засиловано 70 тонн. На всех видах работы применяется индивидуальная сельщина.

К. Макаров.

Извещение

2-го июля с.г. в 12 часов дня в помещении лётного городского театра СОЗЫВАЕТСЯ совещание партийного, советского, комсомольского и колхозного актива Богоявленского района.

Повестка дня:

- Итоги весеннего сева и задачи подготовки к уборке урожая и заготовке сельскохозяйственных продуктов. (Докладчик — секретарь РК ВКП(б) тов. Приданов).

Исполком райсовета, район ВКП(б).

Ответственный редактор Е. ВАЛОВ.

Пропала лошадь гнедой масти, матка 4-х лет. Знающих просим сообщить за вознаграждение по адресу: ул. Ленина, 359, учхоз.